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Al Consigliere Comunale

Giuseppe Minissale
 Gruppo Consiliare “Alternativa Per Granarolo”

      
Oggetto:  Risposta  scritta  e  orale  del  Sindaco  all’interrogazione  prot.  n.  2591 del 
09/02/2026 inerente a:  "Ricognizione generale, messa in sicurezza e miglioramento 
della fruibilità dei punti di raccolta rifiuti sul territorio comunale” .
                              

Gentilissimo Consigliere, 
la  Polizia  Locale  non effettua progettazioni  relative  all’arredo stradale  e  al  traffico 
urbano essendo organo principalmente di controllo, se pur con espressione di parere 
in vari ambiti.

Quanto  da Lei  richiesto  è  stato  oggetto  di  un  progetto  approvato  con delibera  di 
Giunta comunale n 54/2025 a seguito di verifiche del gestore Hera, che ha eseguito il 
progetto, in collaborazione con gli uffici competenti in materia, facenti parte della area 
Governo del Territorio , e in alcuni casi con la collaborazione della Giunta stessa per un 
periodo indicativo di oltre un anno di sopralluoghi, verifiche, progettazioni e successive 
realizzazioni.

La sua richiesta risulta essere assimilabile ad una sorte di  “piano di sicurezza urbana” 
relativo, fra l’altro, alle sole isole di base che, oltre a non essere obbligatorio per i 
comuni  con  meno  di  30.000  abitanti,  così  di  dettaglio  molto  spesso  non  viene 
effettuato nemmeno dai Comuni che ne hanno l’obbligo normativo.

Normalmente i piani succitati potrebbero essere giustificabili in caso di numeri elevati 
di  flussi  veicolari  e/o  di  incidenti  stradali  mentre  la  realtà  narra,  senza  artificiosi 
allarmismi, un traffico cittadino non particolarmente congestionato e un numero di 
incidenti medi dell’ordine delle decine , di cui fra l’altro la metà avvengono in viabilità 
non in diretta gestione comunale e che presentano anche le situazioni con costi sociali 
più elevati e per le quali questa amministrazione si sta già impegnando in prima linea 
con interlocuzioni dirette e complesse con i proprietari e gestori di tali viabilità.

Allo stato attuale non si intende quindi appesantire ulteriormente l’apparato comunale 
con quello che si è già gestito in modo diretto e immediato durante tutto il periodo 
delle istallazioni delle isole ecologiche di base, anche per evitare ricadute negative sul 
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servizio stesso e sugli utenti.

Si evidenzia per ultimo che l’amministrazione ha sempre tenuto e tiene in debito conto 
le esigenze dei cittadini e del territorio con effettuazione di risoluzioni delle criticità 
riscontrate e segnalate che si sono presentate in merito ad alcune isole; per quanto 
evidenziato allo stato attuale non risultano posizioni non trattate o approfondite, si 
resta comunque disponibili a valutare eventuali segnalazioni specifiche.

In ultimo la informo che nei prossimi mesi si provvederà alla sostituzione delle attuali 
campane del vetro con altri contenitori e questo comporterà in molti casi l’esigenza di 
rivedere la dimensione delle isole di base e in quel contesto eventuali ulteriori criticità 
potranno essere valutate.

Cordiali saluti.

Il Sindaco
    Alessandro Ricci

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, del D.Lgs. n.82/2005 e norme collegate, il quale 
sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa
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